

ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД
Удмуртской Республиканской организации Общероссийской общественной
организации инвалидов «Всероссийское ордена Трудового Красного знамени
общество слепых» за 2024 год.

1. СОСТАВ ОРГАНИЗАЦИИ

По состоянию на 31 декабря 2024 года на учете в Игринской местной организации ВОС состоит 127 человек. Из них 113 инвалида по зрению и 12 человек состоящих на правах зрячих, 2 законных представителя. Представителей Дебесского района – 14 человек.

Из них I гр. – 21 человек;

II гр. – 61 человека;

III гр. – 31 человек;

на правах зрячих - 12 человек.

Законные представители – 2 человека (2 детей)

Из общего числа граждан трудоспособного возраста – 28 чел., что составляет 22,05 %.

В члены ВОС в 2024 г. принято 7 человек,

В составе Игринской МО ВОС люди разных национальностей: русские, удмурты, татары, мариец.

Люди с разным образованием. Есть представители (преклонного возраста), у которых образование начальное, среднее, профессиональное, специальное и высшее.

Члены Игринской МО ВОС (трудоспособного возраста) трудятся в разных отраслях. Есть занятые в сфере здравоохранения, образования, культуры, в промышленной сфере (энергетическая, автомеханика), социальной, в сельском хозяйстве, занятые в системе ВОС есть и не трудоустроенные.

На учете стоит один ветеран Великой Отечественной войны (Усков А. А., Одна труженица тыла (Кайсина Ф.З.).

Люди активные. Более 40% от общей численности активно принимают участие в общественной и культурной деятельности местной организации. К большому сожалению, есть и те, с кем нет возможности вести работу (по состоянию здоровья: люди лежачие, те, кто не покидают предела своего дома). В этом случае поддерживаем связь с родственниками, справляемся о состоянии здоровья. Таким гражданам мы направляем письма с поздравительными открытками, с пожеланием обратной связи, но, к сожалению, ответа поступает не от всех.

Интересы у людей разнохарактерные. Люди увлекаются рукоделием, музыкой (художественной самодеятельностью), спортом (доступными видами), посещают экскурсии, концерты, занимаются личным приусадебным хозяйством, читают книги, смотрят телевизор. Исходя из интересов членов нашей организации формируется план социокультурных реабилитационных мероприятий.

В 2024 году провели пересмотр группового состава Игринской МО ВОС. Из 10 групп (2020 г) сформировали 7 территориальных групп: Дебесская, Зуринская, Факельская, Чутырская, Сундурская, Игринская (центральная) и Игринская (станционная).

С действующими группами провели работу по формированию численного состава групп. Сверили адреса проживания и, исходя из уточненных данных, сформировали численный состав групп.

2. ОРГАНИЗАЦИОННАЯ РАБОТА

В отчетном периоде работает состав бюро избранный на отчетно-выборной конференции 07.02.2020 г. в количестве 6 человек.

В 2024 г. проведено 6 заседание БЮРО.

На заседаниях рассмотрено более 24 вопросов касающихся основной реабилитационной деятельности Игринской местной организации ВОС. Это вопросы о планах на календарный год, о проведении различных реабилитационных мероприятий, участие в районных и республиканских реабилитационных мероприятиях, обсуждение проведенных мероприятий, привлечение новых членов ВОС и привлечение спонсорской помощи и др.

В отчетный период работа велась по разным направлениям:

Во-первых: активно работали комиссии по своим направлениям:

- досуговая комиссия;
- комиссия по работе с молодежью;
- комиссия по здоровому образу жизни (ЗОЖ);
- комиссия по спорту;
- культурно-массовая;
- контрольно-ревизионная.

Отчеты комиссий прилагаются.

Во-вторых: И.о. председателя и члены Игринской МО ВОС активно сотрудничают с органами местной власти и депутатами районного совета депутатов и Государственного Совета УР, учреждениями и организациями Игринского и Дебесского районов, волонтерами, спонсорами.

В-третьих: непосредственно, реабилитационная деятельность с членами Игринской МО ВОС в различных форматах:

чаще всего работа ведется при личном приеме в местной организации. Проведено личных приемов граждан более 300 чел;

при необходимости навещаем членов на дому. В течение года периодически посещали на дому троих членов Игринской МО ВОС,

проводится работа по обращениям граждан, при необходимости сотрудничество с компетентными учреждениями и организациями, Принято и отработано 13 обращений членов Игринской МО ВОС;

консультируем и отвечаем на волнующие вопросы по телефону,

проводим культурно-массовые и спортивные реабилитационные мероприятия.

Ежегодно уделяется большое внимание месячнику «Белая трость», в течение которого стараемся провести как можно больше мероприятий и акций, направленных на привлечение внимания общества к возможностям и проблемам людей с инвалидностью по зрению. В 2024 году провели акцию, совместно с отделением ГИБДД России по УР в Игринском районе «Белая трость» в рамках которой с водителями проводилась ознакомительная беседа по правилам дорожного движения, касающимся слепых пешеходов, напоминания о специальных знаках ПДД, касающихся граждан с инвалидностью. Были разработаны буклеты, которые раздавали водителям. Наши пешеходы с белой тростью в жилой зоне переходили дорогу. В это время и.о. председателя Игринской МО ВОС с сотрудником ГИБДД рассказывали водителям о пунктах ПДД и призывали быть внимательными на дороге.

Сотрудничаем с районной газетой «Светлый путь». Публикуем статьи о членах Игринской МО ВОС, об интересных реабилитационных мероприятиях, о жизнедеятельности нашей организации. Проводим «Уроки добра» с молодежью и школьниками.

Ведется активная работа художественной самодеятельности. Ежегодно участвуем в районном этапе фестиваля «Душа всегда свободна», Готовим свои концертные программы. В 2024 году проведен концерт «Дари любовь, храни добро» к

дню инвалидов. Из числа членов Игринской МО ВОС образован ансамбль «Вдохновение», который приглашают выступить на мероприятиях в Игринской районной библиотеке.

В 2024 г. участвовали в проекте «Без границ» и выиграли грант на сумму 479 650,00 руб. на приобретение музыкального оборудования, инструментов, костюмов. Предстоит не простая работа по реализации проекта.

Работы декоративно прикладного творчества членов Игринской МО ВОС участвуют во всевозможных районных, республиканских конкурсах. Всегда занимают призовые места. Хочется отметить работы Розы Васильевны Корепановой, Жанны Васильевны Даич, Антона Владимировича Перевощикова.

Спортивное направление развивается и активно действует в нескольких направлениях. Еженедельные занятия клуба «Шах и мат» приносят достойные результаты. Набралась постоянная команда шашкистов и шахматистов. Так на Республиканские соревнования по спорту слепых (дисциплина шашки, шахматы) с одного представителя в 2020 г. увеличилась до 7 человек в 2024. Шахматисты и шашкисты достойно выступают на районных, межрайонных и республиканских соревнованиях.

Направление ЗОЖ и активному долголетию несколько раз в неделю преодолевают трассы скандинавской ходьбой. В 2024 годах Юрий Германович Васильев являлся наставником проекта «Удмуртское долголетие», проводил регулярные занятия по скандинавской ходьбе, дыхательной гимнастике, общеукрепляющей гимнастике. По окончании проекта, занятия продолжаются.

Команда по легкой атлетике 2024 году заняла 2-е место на Республиканских спортивных играх между отделениями ВОС. В личных зачетах на этих играх наши спортсмены становятся призерами в нескольких видах по легкой атлетике.

Большой интерес в последние годы вызвал спортивный туризм. В 2024 году провели межрайонный тур. слет. В нем приняли участие гости из Можгинской МО ВОС, Увинской МО ВОС, Балезинской МО ВОС, а так же председатель УРОО ООИ ВОС А.Д. Козлов, Для встречи гостей был приглашен герой Удмуртских сказок Лопшо Педунь со своей командой.

В 2024 году впервые в Игринской районной библиотеке прошел просмотр фильма с тифлокомментированием. (Всего за год посмотрели 2 фильма с тифлокомментированием).

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ

Деятельность нашей местной организации зависит во многом от взаимодействия с органами власти, депутатами, учреждениями и организациями, предпринимателями и волонтерами. За отчетный период проведена следующая работа.

- Проведены регулярные встречи с заместителем Главы по социальным вопросам Еленой Игоревной Горбачевой по ведению реабилитационной деятельности, по решению различных вопросов, по оказанию помощи Игринской МО ВОС и адресной помощи членам МО.

Так при поддержке Елены Игоревны была оказана помощь в организации нескольких поездок (предоставлен транспорт): на чемпионат Удмуртской Республики по спорту слепых (дисциплина – шашки, шахматы), зимняя спартакиада инвалидного спорта, экскурсия в музеи г. Сарапула, зоопарк Удмуртии. Рассмотрены вопросы по частным обращениям граждан: Ившина В.Ф. (его сын участник СВО).

- Проведены встречи с Главой муниципального образования «Муниципальный округ Игринский район Удмуртской Республики»

Александром Владимировичем Чирковым. Встречи проходили и в кабинете Главы и в Игринской МО ВОС.

С Александром Владимировичем обсуждались вопросы об участии Игринской МО ВОС в проектной деятельности, о доступной среде на территории Игринской МО ВОС, о реабилитационной деятельности, размещению Игринской МО ВОС по другому адресу, по строительству санузла.

При поддержке Александра Владимировича нам удалось привлечь внимание органов власти к проблеме ветхости здания, в котором размещается Игринская МО ВОС и, к отсутствию доступной среды вблизи. Неоднократно были направлены письма об установке знака «Слепые пешеходы» в поселковую администрацию, обращение перенаправлено на имя Главы.

На сегодняшний день санузел функционирует. Продлен договор аренды помещения Игринской МО ВОС.

- Состоялись встречи с депутатом Государственного совета УР Дмитрием Анатольевичем Лукиным.

Дмитрий Анатольевич Лукин уже несколько лет поддерживает нашу организацию. Депутат оказывает поддержку спортсменам с инвалидностью. Имеет дружеские отношения с членом Игринской МО ВОС Ю.Г. Васильевым. Что помогает привлекать внимание к проблемам инвалидов по зрению. Благодаря помощи Дмитрия Анатольевича была организована поездка в зоопарк Удмуртии для инвалидов Игринского района в 2023 и 2024 гг. Дмитрием Анатольевичем, для развития шахматно-шашечной деятельности, нашей организации подарены набор шахмат и набор шашек.

- Депутат Государственного Совета УР Рашид Басырович Абашев оказывает огромную помощь в виде предоставления транспорта.

Связь с Р.Б. Абашевым происходит через его помощника Е.М. Чиркову. При необходимости мы направляем письмо с обращением, которое обязательно бывает рассмотрено и, оказана помощь. Эта помощь заключается, в основном, в предоставлении транспорта.

При поддержке Рашида Басыровича были организованы поездки: на летнюю спартакиаду инвалидного спорта в с. Малая Пурга, на экскурсию в музейно-выставочный комплекс имени М.Т. Калашникова., в музей-усадьбу Башенина в г. Сарапул., Удмуртский государственный цирк.

В 2024 г. организован фестиваль «Шашки – мать шахмат и достойная мать» в с. Кушья при финансовой поддержке Р.Б. Абашева.

- Состоялись встречи с исполнительным секретарем местного отделения ВПП «Единая Россия» Игринского района Галиной Михайловной Баймачевой.

На основании письма Президента ВОС Владимира Васильевича Сипкина от 30.06.2023 г. № 1/10-37/ «О проведении Всероссийского спортивного марафона «Сила России», при непосредственном участии Галины Михайловны Игринской МО ВОС было организовано и проведено 2 спортивных мероприятия: турнир по шахматам и районный спортивный фестиваль «Спорт доступен для всех». Для проведения мероприятий была оказана финансовая помощь в сумме 2500, руб., предоставлены сувениры от ВПП «Единая Россия» с их логотипом.

Денежные средства потрачены на продукты к чаепитию для участников, и на медали призерам. Сувенирная продукция вся роздана участникам.

В 2024 году работа по Всероссийскому спортивному марафону «Сила России» продолжилась. Проводили зимние спортивные мероприятия и летние.

- Налажена связь с социальными учреждениями Игринского и Дебесского районов:

Филиал РКЦСОН Игринского района. Сотрудники филиала проводят консультационную адресную помощь, сотрудничают в сфере проведения реабилитационных мероприятий (выставляли свою площадку на районном фестивале «Спорт доступен для всех», сотрудник РКЦСОН был привлечен в члены жюри на местный этап конкурса «Умелые руки».

Филиал КЦСОН Дебесского района. Сотрудниками ведется совместная работа по контролю качества жизни Василия Александровича Князева, Зинаиды Ефимовны Малых.

- Учреждения здравоохранения Игринская районная больница МЗ УР.

Нами достигнуты прочные партнерские отношения с руководством Игринской РБ МЗ УР. Сотрудники поликлиники оказывают помощь в прохождении медицинских осмотров для спортсменов, выделяют сотрудников для сопровождения в поездки, в проведении различных акций. Было достигнуто соглашение о содействии в проведении фестиваля «Спорт доступен для всех» - Игринской РБ МЗ УР была организована площадка. В 2024 г. проведен «День здоровья» темой которого стала «Школа здоровья» для пациентов с артериальной гипертонией. Сотрудничество продолжается, планируем провести совместное мероприятие с врачом офтальмологом, с целью привлечения новых членов в нашу организацию.

Филиал в Игринском районе казенного учреждения УР «Республиканский центр социальных выплат в Игринском районе» регулярно оказывает консультационную помощь, помогает уточнять некоторые сведения. Например при согласовании с руководством центра социальных выплат, для поездки на консультацию в республиканскую офтальмологическую клинику, членам Игринской МО ВОС выданы талоны на проезд.

Спорт комитет Игринского района. Огромную помощь в развитии спорта для людей с инвалидностью, в частности для инвалидов по зрению оказывает спортивный комитет Игринского района. Эта помощь выражается в возможности тренировочного процесса в разных видах спорта, проведение шахматных и шашечных турниров, спортивных настольных игр. Поездка на летнюю спартакиаду инвалидного спорта в г. Ижевск в 2024 г. состоялась благодаря личному участию Н.В. Мерзлякова.

Учреждения культуры: ДКиС Нефтяник, Игринская районная библиотека им. К. Митрея, Дебесская районная библиотека, МБУК «Игринский районный музейно-ремесленный туристический центр». Учреждения культуры помогают вести социокультурную реабилитацию. В нашей организации активно действует кружок художественной самодеятельности. Для выступления артистам костюмы любезно предоставляет костюмерная ДКиС Нефтяник, для достойного участия в конкурсах помогают подготовиться хормейстеры, режиссеры Игринского ДКиС Нефтяник.

Активно сотрудничаем с библиотеками Игринского и Дебесского районов. Их сотрудники проводят различные мероприятия развлекательные, познавательные, развивающие, обучающие и др. Не только проводят мероприятия для нас, но и предоставляют свои площадки, чтобы мы провели свои мероприятия. Члены Игринской МО ВОС активно посещают клубные и кружковые занятия на базе библиотек, были гостями планетария и кинозала.

Общество инвалидов Дебесского района. Настоящие дружеские отношения сложились с председателем Михаилом Васильевичем Коробовым и его командой. Он помогает поддерживать связь с Дебесской группой ВОС. Совместно проводим на базе их

досугового центра «Пере-Печь» рабочие встречи и реабилитационные мероприятия. Обмениваемся опытом, вносим в свою работу перспективные проекты друг друга.

Игринская СОШ № 1 (медиацентр). Осенью 2024 г. учитель Д.Л. Поздеев реализовывал проект по сборнику стихов поэтов Игринского района. В сборник вошли стихи Пономаревой Г.М. – члена Игринской МО ВОС. Учащиеся разного возраста часто бывают волонтерами, например, в проведении мероприятия, посвященного Дню пожилых людей. Медиацентром был снят видеоролик о деятельности нашей организации к 95-летию УРОО ООИ ВОС. В летний период на базе Игринской СОШ № 1 организуются детские лагеря. В этих лагерях мы проводим «уроки добра».

Детские сады. Педагоги с воспитанниками детских садов с удовольствием изготавливают открытки и поделки к разным праздникам. Так на протяжении нескольких лет Дети д\с «Светлячок» приходили в гости с праздничной программой, а д\с «Радуга» и «Аленушка» дарили праздничные открытки. Эти открытки мы отправляем секограммой членам Игринской МО ВОС к праздникам.

- Поддержка волонтеров.

Большую роль в деятельности играет волонтерская помощь. Главным образом волонтеры на личном автотранспорте. Проведение хозяйственных работ и в содержании помещения не может обойтись без мужской помощи. Проведение тематических праздничных мероприятий – это волонтеры - артисты, в том числе и дети.

Не только пользуемся волонтерской помощью и поддержкой, но и сами активно участвуем в волонтерской деятельности. Так в 2024 году волонтер народного фронта попросил о сотрудничестве. С огромным желанием и удовольствием сплели маскировочные сети 25 м, 3м – 3 штуки, и 4 м – 3 штуки. Собрали гуманитарную помощь в виде продуктов питания и товаров первой необходимости, лекарственных средств, одежды.

- Спонсоры.

Нелегко обстоят дела с привлечением спонсорской помощи. С каждым годом становится все сложнее. С началом СВО привлечение спонсорской помощи в разы уменьшилось. В основном помощь выделяется в натуральном выражении. Предприниматели готовы оказывать посильную помощь, но своими производимыми продуктами или продаваемыми товарами.

Ежегодно нами направляются обращения к предпринимателям и физ. лицам о предоставлении спонсорской помощи. Письма вручались лично, велись переговоры. Предприниматели смогли предоставить сертификаты на питание, которые мы использовали на игры КИСИ, вил расходный материал для проведения занятий по декоративно-прикладному творчеству, комплекты шашек и шахмат с игровой доской. Благодаря спонсорской помощи удалось провести турслет в июне 2024 г. денежные средства были получены от А.С. Рожкина и О. Н. Зоидзе.

По социокультурной реабилитации инвалидов по зрению:

Проведено региональных и местных социокультурных реабилитационных мероприятий ВОС (фестивали, конкурсы, ярмарки, турниры, праздники, вечера отдыха, творческие встречи, концерты, выставки и др.) – **21** (количество мероприятий)

Участие в региональных, муниципальных социокультурных реабилитационных мероприятиях (фестивали, конкурсы, ярмарки, турниры, праздники, вечера отдыха, творческие встречи, концерты, выставки и др.) – **54** (количество мероприятий)

По реабилитации инвалидов по зрению средствами физической культуры и спорта:

Проведено межрегиональных, региональных, местных спортивных мероприятий ВОС (чемпионаты, первенства, кубки, турниры, фестивали, товарищеские встречи) – **11** (количество мероприятий)

Участие инвалидов по зрению в межрегиональных, региональных и местных спортивных соревнованиях (чемпионаты, первенства, кубки, турниры, спартакиады, фестивали, товарищеские встречи) – **33** (количество мероприятий)

Председатель
Игринской МО ВОС

Ю.В. Богданова